
情報通信ネットワーク産業協会  画像情報ファクシミリ委員会 

 

ファクシミリに関する日本国内市場調査のアンケート結果 
 

近年、コロナ禍の影響により、テレワークが広い分野で取り入れられ、業務スタイルが急速に変化していると思います。 

CIAJ 画像情報ファクシミリ委員会では、テレワークが推進されている状況下の中、ファクスのご利用に対して昨年度に引き続き

市場のユーザー様にアンケートを取りました。その結果を皆様に共有し、これからもファクスを有効に活用していただきたいと考え

ております。 

 アンケート：全国の 20~69歳の男女有職者約 4,700人に対し複数回答を含む形式で実施。2023年 1月実施。 

 

■4割強の方は、現在もファクスを利用 

 4割強の方が現在もご利用いただいています。まだまだファクスは現役の通信手段として利用されています。 

「あなたはお勤め先で文書や画像を送ったり受けたりするためにファクス（ファクシミリ）を使用していますか」に対する回答 

 

 

■ファクスで使用している送受信のデータ：業種別 

いずれの業種も、報告書・連絡書、受発注書の少なくとも一方は、50~70%を占めています。これらの送受信データは、フ

ァクスが日常のワークフローとして深く浸透している事が伺えます。また、特定業種では、図面データにも活用されています。 

「あなたがお勤め先でファクスを使用して送ったり受けたりしているのは、どのような原稿ですか」の回答（複数回答可） 

 

 

詳細な日本国内アンケート結果を知りたい方は、こちらからご覧いただけます。 

    https://www.ciaj.or.jp/gazou/FAX_HP_2023.pdf  → 

 

 

https://www.ciaj.or.jp/gazou/FAX_HP_2023.pdf


情報通信ネットワーク産業協会  画像情報ファクシミリ委員会 

 

ファクシミリに関する米国市場調査のアンケート結果 
 

CIAJ 画像情報ファクシミリ委員会では、ファクスのご利用に関して、日本国内では、2020 年度から 3 年間アンケートを取

ってきました。 

2022年度は海外市場に目を向け、アメリカ合衆国を対象にアンケートを実施しました。その結果を皆様に共有いたします。 

 アンケート：アメリカ合衆国の 20~69歳の男女有職者約 1,900人に対し複数回答を含む形式で実施。 2023年 2月

実施。 

 

■7割弱の方は、現在もファクスを利用 

 7割弱の方が現在もご利用いただいています。まだまだファクスは現役の通信手段として利用されています。 

「あなたはお仕事で文書や画像を送ったり受けたりするためにファクス（ファクシミリ）を使用していますか」に対する回答 

 

 

 

■ファクスで使用している送受信のデータ：業種別 

いずれの業種も、報告書・連絡書、受発注書の少なくとも一方は、50~70%を占めています。これらの送受信データは、フ

ァクスが日常のワークフローとして深く浸透している事が伺えます。また、図面データや手書きのメモの送受信も多い。 

「あなたがお勤め先でファクスを使用して送ったり受けたりしているのは、どのような原稿ですか」の回答（複数回答可） 

 

 

詳細なアメリカ合衆国のアンケート結果を知りたい方は、こちらからご覧いただけます。 

    https://www.ciaj.or.jp/gazou/FAX_HP_2023US.pdf  → 
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エネルギー・素材・産業機械 52  61.5 61.5 32.7 42.3 44.2 -

食品／飲料 42  54.8 59.5 42.9 31.0 26.2 -

生活雑貨／医薬品 70  41.4 52.9 42.9 32.9 24.3 -

精密機械／家電 22  50.0 59.1 18.2 40.9 13.6 4.5

自動車・輸送機器 31  71.0 58.1 51.6 41.9 41.9 -

不動産・住宅設備 21  47.6 47.6 47.6 38.1 47.6 4.8

情報通信／広告・マスコミ関係 67  52.2 64.2 37.3 44.8 38.8 3.0

流通・小売業 13  69.2 69.2 46.2 - 23.1 -

金融・保険 43  74.4 62.8 32.6 30.2 37.2 4.7

交通・レジャー 14  71.4 42.9 64.3 28.6 21.4 7.1

外食・各種サービス 14  78.6 50.0 57.1 7.1 14.3 -

官公庁・団体 23  65.2 52.2 26.1 8.7 47.8 -

教育・医療サービス・宗教 27  77.8 59.3 37.0 11.1 22.2 3.7

その他／この中にあてはまるものはない 261  59.8 54.8 46.4 32.2 30.7 0.4

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※表頭は全体値を基準に降順並び替え

(%)

n=

業種別

n=30以上で

セグメント内で1位

https://www.ciaj.or.jp/gazou/FAX_HP_2023US.pdf

